

BILTEN

29.07.2009.

AMBROZIJA

Upozorenje građanima i poljoprivrednim proizvođačima da se Ambrozija (*Ambrosia artemisiifolia L* - ambrozija, pelenasta ambrozija, limundžik) sve više širi u našem okrugu, posebno na parcelama koje su pored regionalnih puteva. Ova korovska biljka se vrlo brzo širi, i s obzirom da je opasna i kao korovska biljka i kao jak alergen (opasna po zdravlje ljudi) upozoravamo i apelujemo da poljoprivredni proizvođači i građani obrate pažnju na ove biljke, prepoznaju ih i učestvuju u njihovom suzbijanju.

Ambrozija je jednogodišnja biljka visine 1-2 m. Stabljika je uspravna, čvrsta u gornjem delu razgranata, pokrivena dlačicama. Listovi su perasti i pokriveni dlačicama. Cvetovi su skupljeni u glavice. Cveti od polovine jula do septembra. Produkuje veliku količinu semena (jedna biljka može da proizvede do 3000 jedno semenih plodova), a seme zadržava klijavost u zemljištu i do 40 godina.

S obzirom na veliku produkciju semena i na dug period za koji seme održava klijavost može se očekivati njeno vrlo brzo širenje i na obradivim površinama. Da bi zaustavili njeno širenje moramo je suzbijati na ruderalnim površinama, pored puteva, pruga, kanala jednom rečju svuda oko nas. Kao korovska vrsta ona je vrlo otporna i teško se suzbija u usevima zato nemojmo dozvoliti da se proširi i zakorovi naše useve.

Suzbijanje: ove vrlo opasne korovske biljke može biti mehaničim putem (čupanjem iz korena ili košenjem) i hemijskim merama zaštite. Na ruderalnim površinama uspešno se može suzbijati primenom totalnih herbicida kao što su: **Cosmic-36, Glifomark, Glifol, Clinic 480-SL, Glifosat SL-480, Glifosav-480, Sirkosan, Bingo-480, Glyfos, Roundup, Boom-efekat, Cidoherb** i dr. Suzbijanje treba obavezno obaviti pre cvetanja i polencije. Na taj način bi sprečili da ove biljke donesu seme i dalje se šire i zaštitili bi stanovništvo od opasnih alergija koje izaziva polen ovih biljaka.

Osim šteta koje nanosi poljoprivrednoj proizvodnji, kao korovska vrsta, opasna je i po zdravlje ljudi izazivajući polensku alergiju. Polen ambrozije je vrlo jak alergen i na sebi ima male kukice kojima se zakači za sluzokožu gornjih disajnih puteva odakle ga je teško skoro nemoguće odstraniti. Da bi se zaštitili od Ambrozije i prvenstveno zaštitili našu decu **moramo je adekvatno suzbijati svuda oko nas.**

UPOZORENJE!

(kolegama zaštitarima na terenu, lekarima i poljoprivrednicima)

U slučaju namernog i nenamernog trovanja sa pesticidima hitno je potrebno obratiti se:

**Centru za kontrolu trovanja
VOJNOMEDICINSKA AKADEMIJA
Beograd, Crnotravska 17
011/36-08-440, 36-08-122**

Ovo je jedina ustanova u SCG koja 24 sata dnevno, svih 365 dana u godini, preko telefona ili neposredno, na Klinici za toksikologiju, pruža neophodne informacije i leči od svih vrsta akutnih trovanja.